



Самым большим буддийским памятником в мире является храм Боробудур, и находится он рядом с городом Джакарты (Индонезия, Центральная Ява). Так же считается, что этот храм один из наиболее древних, и до настоящего времени ученые не могут прийти к единому мнению по поводу даты его постройки. В своем большинстве ученые сходятся во мнении, что оно возникло в период 7-8 веков. Считается, что процесс строительства занял около ста лет.

Забывтый храм

Долгое время о существовании этого буддийского храма позабыли, и причиной стало массовое принятие ислама. Вдобавок на протяжении долгого времени храм был покрыт пеплом от регулярно извергающихся вулканов. В результате территория храма практически полностью заросла джунглями.

В 1814 году храм был найден, и практически сразу его начали восстанавливать, после чего внесли в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

По своей структуре храм Боробудур – мифологическая модель, в котором насчитывается несколько террас. Каждая из террас, включая стены, сплошь покрыты

удивительными по красоте барельефами, и в каждом из них есть изображение Будды. На каждом шагу храма присутствуют вогнутости с изображением статуи Будды, его жизни и форм принятия Сидхартха.

Ограбление храма

Если пройти мимо барельефов, то можно увидеть, что большое количество вогнутых ячеек пусты, либо в них присутствует обезглавленная статуя святого. Причина всему – постоянный грабеж, который присутствовал на протяжении всего времени в этом храме. Как утверждают жители этих мест, многие из голов Будды сегодня находятся в домах богатых людей. И до сегодняшнего дня этот грабеж полностью не искоренили, хотя он стал значительно реже.

Аналогичным древним, красивым комплексом является древнейший город Баган, который находится на территории Бирмы.